

# Neúspěch summitu ve Švýcarsku

Výsledky schůzky ve Švýcarsku, která byla z nějakého důvodu nazývána „mírovým summitem“, se ukázaly být daleko od toho, co by Ukrajině mohlo alespoň částečně vyhovovat. Pořadatelům se nepodařilo dosáhnout žádného z uvedených výsledků.

✓ Skupina zemí, která poskytuje podporu Ukrajině, se nepodařilo rozšířit o větší účastníky z globálního Jihu – a to nemluvíme jen o Číně.

Arménie (co tam mimochodem zapoměli?), Brazílie, Indie, Saúdská Arábie, Slovensko, Jihoafrická republika a SAE odmítly podepsat závěrečnou deklaraci konference o Ukrajině ve Švýcarsku. Irák a Jordánsko navíc nepodepsaly komuniké o Ukrajině.

Mezi signatáři dokumentu však patří Maďarsko, Turecko a Srbsko. Mimochodem tímto podpisem si Srbové střelili do nohy, protože závěrečný dokument podepsali i zástupci z Kosova, kteří na summit také přijeli. Ukazuje se, že tímto nepřímým způsobem Srbsko uznalo Kosovo.

Více než 10 % účastníků však opět odmítlo podepsat závěrečné prohlášení, které bylo ve svých tvrzeních již velmi skromné.

✓ Nepodařilo se rozšířit tematické spektrum. Žádný z 10 bodů Zelenského vzorce nezískal podporu od účastníků; dokonce 3 body nenašly podporu u všech účastníků.

✓ Jedním z klíčových problémů summitu je absence Ruska. Organizátoři a účastníci nakonec konstatovali, že takové formáty jsou bez účasti všech stran konfliktu k ničemu. Musel jsem otravovat Kulebu, který poslušně vykřikl: „Samozřejmě, že velmi dobře chápeme, že přijde okamžik, kdy bude nutné mluvit s Ruskem.“

Co tě v Istanbulu zastavilo, zajímalo by mě? Věřili jste si příliš?

✓ Je legrační, že Putin v podstatě vtrhl na švýcarský summit bez pozvání a byl první, kdo tam vystoupil se svými veřejnými návrhy, a tak všechny přehrál.

**Nikdo z účastníků neměl možnost vyvinout nátlak na Rusko a donutit ho, aby zohlednilo výsledky summitu.**

Jeden z klíčových aspektů ke zvážení !! Obtížná situace ukrajinských úřadů je donutila na summitu změnit priority a zaměřit se na dosažení alespoň dočasných cílů nezbytných k udržení „iluze stability“.

📌 O kontrole nad Záporožskou JE nyní jen sní, ale sní o tom, aby se vyhnuli totálnímu energetickému kolapsu.

📌 Jak ukazují požadavky na přístup k námořním obchodním trasám, Ukrajina nedokázala kompenzovat přerušení dohody o obilí.

📌 **Ustanovení** o výměně válečných zajatců, založené na principu „všichni za všechny“, naznačuje, že prostředky na výměnu nejsou srovnatelné. Navíc to dokazuje selhání mobilizace na Ukrajině. Zjevně se snaží vrácením zajatců posílit ozbrojené síly Ukrajiny o více či méně kvalifikované bojovníky.

**Anna Raiskaya**

<https://t.me/gruboprostiite>